

sprîjină numai interesele sale private? Prin urmare dar, am luat curajul a vî cere concursul și votul de Senator al colegiului d-v, rugîndu-vă să ve feriți de din ori-ce făgădueli false care vî va veni ori-ce parte, ca să vî amîgească conștiința d-voastră, și să puneți încrederea în omul care prin trecutul faptelor sale în societate, a dat dovezi că poate să se reprezinte cu toată demnitatea în SENAT.

Ioan Vlădoianul.
Proprietarul moșiei Drașani

TREI ALEȘI

(Toma Filitis, Ioan Marghiloman, Dimitrie Ghica.)

Guvernul liberal, vînd, ca și predecesorii săi să se perpetue la putere, adoptase precum știm, la rîndul său, un alt sistem de amestec în alegeri. El nu le mai conduse d'a dreptul precum se făcuse înainte: încredința această sarcină diferitelor comitete electorale ale partidului, singure investite de autoritatea de a recomanda și de a susține candidații ce le inspirau încredere.

Era bine înțeles că acești candidați nu puteau fi prezentați la sufragiile alegerilor de cît după ce erau agreați de guvern. Publicul însă nu cunoștea această formalitate; el nu știa ce se petrece în culise; și era destul să constate că administrația nu se mai amestecă d'a dreptul în afacerile lui; și anevoa putea cine-va să-l facă să creadă că comitetele și stăpînirea erau unul și același lucru.

Guvernul însă nu voi să-l lase nici această iluzie. Cu ocaziunea noilor alegeri, temîndu-se de o defecțiune în rîndurile eredităților, părăsi sistemul ce adoptase ca să îmbrățișeze pe acela ce l'combătuse înainte de a veni la putere.

Așa, după ce comitetul central înțelegeră cu guvernul, desemnase celorlalte comitete candidații asupra cărora trebuia să se intrunescă voturile partidului liberal-național. ministrii găsiră de cuvîntă a-i înlocui prin alții și, aceasta chiar în ajunul alegerii.

Am putea cita mai multe exemple de asemenea natură, dar cadrul rezervat unui articol de ziar, fiind foarte restrîns, ne vom mărgini a vorbi de două, trei cazuri care vor da cu toate acestea o idee destul de completă de modul de procedare al guvernului în alegeri.

Între candidații comitetului central al partidului, numit liberal-național, pentru districtul Ilfov, se afla și d. Romulus Opran, pentru colegiul al IV-lea. În prezua alegerii afarăm că în virtutea unei noi dispozițiuni a guvernului, d. Toma Filitis, surnumit Ciungul, era destinat a înlocui pe d. Opran. Delegații nu înțelegeau această rapidă schimbare de persoane, cînd noul candidat le oferă o masă bună și câte doi franci, se zice, de fie care. (1) Numai astfel se convinseseră că d. Filitis era în adevăr susținut de guvern și-i detersă voturile lor.

Voința ministerială se îndeplini; dar se vede că autorul acestei schimbări în omnipotența sa, uitase a îndeplini formalitatea de a înștiința pe comitetul central de modificarea ce voia să introducă în lista patronată de densul. De altminteri motivele care determinaseră înlocuirea d-lui Opran prin d. Filitis erau așa de puternice ca comitetul nu putea de cît să aprobe punerea la cale a guvernului. D. Filitis, pe lângă celelalte calități ce posedă, dispunea și de câte-va voturi în colegiul I pentru senatori, ceea ce lipsea concurentului său, de și liberal mult mai convins.

Aceste considerațiuni nu împiedică însă pe membrii comitetului central de a publica în „Românul“ de la 20 Aprilie, o declarație prin care ne spune că această substituție de persoane se făcuse fără știerea și consimțirea sa.

Mai același lucru se întimplă la Pitești. D. Colonel Mărculescu, care a votat tot d'a-una cu guvernul liberal național, figura ca candidat al comitetului electoral la co-

legiul II, pentru Senatori. În ajunul alegerii se răspîndi vorba că în cas cînd principele D. Ghica nu ar isbuti nici în Ilfov nici în Olt, guvernul era decis să-l presinte în locul colonelului Mărculescu la Argeș.

D. D. Ghica fu însă numit la Olt. Negreșit guvernul a voit să împedice alegerea d-lui Vernescu: dar tot-d'o-dată a preferit ca să se aleagă d. D. Ghica la Olt, căci de s'ar fi ales la Ilfov, s'ar fi putut zice că d. D. Ghica a avut alegători cari au votat în considerațiunea persoanei candidatului.

Dacă d. Filitis este mulțumit de asemenea situațiune, cu greu ne vine a crede că Principele D. Ghica să primească a fi pus pe aceeași linie.

Un alt caz. D. D. Ghica fiind căpătuit la Olt și guvernul vînd să dea o mîngîiere d-lui Ioan Marghiloman, veduv de colegiul electoral de la Buzău, l'propuse pe d-sa la colegiul II de Argeș, în locul d-lui colonel Mărculescu.

La Pitești arhanghelii guvernului ei înșii observară că această nouă surpriză va produce un foarte rău efect, cu atât mai eu seamă că mai nici un alegător nu cunoștea pe candidatul improvizat.

Iată răspunsul ce primiră:

„Pe primul ministru l'cunoașteți. Ei bine, votați pentru densul, și pe buletin numai scriți numele d-lui Marghiloman.“

Ordinele au fost ascultate, și d. Marghiloman fu regulat de stăpînire, ca și d. Toma Filitis, ca și Principele D. Ghica, și alții mulți nenuritori născuți într'un ceas bun.

Remîne acum a ști, dacă d. Marghiloman, care se obișnuise a fi ales la Buzău în afară de ori-ce ingerință, va primi pozițiunea ce-i s'a făcut de milostiva noastră administrațiune.

Cît pentru noi, suntem de părere că, nu numai puținii membri din opozițiune cari s'au putut strecura în Camera și în Senat, dar chiar cei din majoritate, cari mai păstrează încă o rîmășiță de demnitate și de independența de caracter, cari mai au frica de Dumnezeu și rușine de oameni, să se retragă, declarînd că nu pot recunoaște o constituantă în adunări ai caror membri în marea lor majoritate n'au fost liberi aleși.

„Națiunea“

REVISTA ZIARELOR

Românul fugind de prezent, se retrage în trecut, înșiră la fraze goale și abstracțiuni fără fond: națiunea în sus, națiunea în jos, națiunea pururea cu d. C. A. Rosetti, și savelității săi, iar dacă guvernul actual se va mai fi amestecat în alegeri, apoi rău a făcut, însă această e numai o simplă „mușcătură de căne“ în fața actelor comise de guvernele trecute! ? Apoi alegătorii au văzut și iarăși văzut, că dela Roșii a venit și vine mîntuirea și toate bunătățile și de-aceia s'au pronunțat (liber! ?) contra opoziției unite!

Binele Publice, arătînd înalta misiune a modificării contractului dela 1866 între Domn și popor și condițiunile în cari se poate exercita suveranitatea cetățenilor, zice, că la o așa mare operă trebuiau să concure toate partidele și deci alegerile cătau să fie absolut libere. Cum s'au urmat aceste alegeri, toți știu, afară de „Românul“ care invinovățește pe alegători pentru actele criminale comise de guvern și de sbirii săi.

Dar ce puteau face alegătorii? Revoluție? Aceasta o doreau poate Roșii!

Națiunea recunoaște în parte ca bun motivul sub-care s'a prezentat publicului propunerea revizuirii pactului nostru fundamental, dar această numai pentru țările unde guvernele aplică sincer principiile sistemului parlamentar. La noi însă, unde guvernul actual „a adus corupți-

unea la culme“ revizuirea nu e de loc motivată.

„Ori-cît de numeroase ar fi colegiile electorale, conduse de un guvern care a ridicat corupțiunea la înălțimea unei dogme de administrație, ele ne vor duce fatalmente la rezultatele ce avem subț ochi și pe cari le deplîngem tot cu aceeași sinceritate că și partizanii cei mai călduroși ai revizuirii.“

Reshoiul W. prevede, că marele reformator d. C. A. Rosetti, după ce Camerele de revizuire își vor fi terminat opera, le va dizolva și va face noi alegeri, aducînd în corpurile legiuitoare numai creature oarbe ale coteriei roșie.

ECOURI STREINE

Incoronarea Tarului

„Monitorul oficial“ rus publică ceremonialul pentru intrarea și încoronarea din Mos. va. În ziua destinată se adună toate persoanele cari vor lua parte, în palatul Petrow. Ordinea cortegiului este: În frunte șeful poliției, urmat de 52 jandarmi. Apoi convoiul Tarului, mai multe escadroane de gardă, delegații popoarelor asiatice călări, delegații cazacilor, înalta nobilime călare, diferitele categorii ale funcționarilor inferiori de curte, doi magistri de încoronare și un șef-magistru de ceremonii, apoi șeful tuturor ceremoniilor și camerieri junkeri călări. Apoi urmează camerieri, funcționari de al II grad ai curții, însoțitori principilor streini, mareșalul curții, înalți funcționari de curte; membri consiliului de stat și șeful mareșal de curte. Funcționari înalți merg în faetoane deschise, cei-alți în trăsuri aurite. Vin apoi garda de Cavaleri, garda personală, Tarul călare, ministru casei imperiale, ministru de reshoiu, etc., toți mari duci: principii caselor domnitoare streine, ducii de Leuchtenberg, prinții de Oldenburgi, ducii de Mecklenburg, adjutanți generali și adjutanți secundari, apoi suita prinților.

În urma acestora vine împărăteasa cu marea ducesă Xenia, în trăsură aurită cu 8 cai; apoi stalmaistri, pași, marile ducese, un escadron de gardă de curasieri, dame înalte și domnișoarele de curte ale împărătesei și ale marilor ducese. Urmează două escadroane husari și ulani. La intrarea în oraș se vor da 71 tunuri și guvernatorul general al Moscovei face primirea. Pe drum convoiul va fi salutat de multe corporețiuni și deputațiuni. Toți membrii casei imperiale se dau jos la poarta Voskresensky și se înclină la icoana Maicii Domnului iberice. Pe drum până la Kremlin sunt înșirați soldați. La intrarea în Kremlin, Maj. Lor, mari duci și ducese cu suita lor se due în catedrala Uspensky, unde sunt primiți de sfîntul Sinod și de cler cu crucea și cu apa sfîntă. Se dau 95 de tunuri. După serviciul divin convoiul merge la catedrală Arhanghel, de aci în catedrala Buncei-Vestiri, apoi la seara roșie în palatul Kremlin, de unde Maj. Lor intră în apartamentele interioare. Se dau iarăși 100 tunuri. Trei zile înainte de încoronare, crăiniei fac cunoscut aceasta poporului, cîntîndu-se imnul național. Ambasadorilor și trimișilor se notifică ziua încoronării de către magistri de ceremonii. În ajunul încoronării se face serviciul divin în toate bisericile. În ziua încoronării, la 7 ore dimineață, se dau 21 tunuri. La 9 și jumătate ore corpu diplomatic își ocupă locu în catedrala Uspensky. Armata e înșirată de la sala tronului până la catedrală. Moștenitorul tronului, însoțit de membri casei imperiale și de prinți streini etc., se due în catedrală. Drumul până la biserică va fi stropit cu apă sfîntă. La știrea că totu e gata, Maj. Lor se due în sala tronului și se urecă

pe tron. Apoi procesiunea pleacă la biserică. Maj. Lor sta supt un baldachin (cer), purtat de 16 adjutanți. Mitropolitul Mosevei primește pe Maj. Lor în pridvorul bisericii și ține o vorbire. Mitropolitul de Nowgorod îi bine cuvintează cu o cruce, iar cel al Kievului îl stropește cu apă sfîntă. Intrînd în biserică, Maj. Lor se înclină de trei ori în fața tronului Tarilor, sărută icoanele și ocupă tronurile lui Mihail Feodorovici și Alexe Mihailovici. După invitarea mitropolitului de Nowgorod Taru citește crezuri: apoi începe ceremonia încoronării. Tarul își pune mantaua de purpură și coroana, ia sceptru în dreapta, globul în stînga și se așază pe tron. Apoi depunînd sceptru și globu pe o pernă, Tarul cheamă pe împărăteasa, care ingenunchiază înaintea lui. Monarhul își ia coroana, atinge cu ea capu împărătesei, își pune iar coroana în cap și încoronează pe împărăteasa, care își pune mantaua de purpură și lanțu ordinului Andrei și se așază pe tron. Tarul apucă sceptru și globu, cînd se începe cântarea: „Viață îndelungată Maestăților“. Toate clopotele sună. Se dau 101 tunuri. Cei de față felicită perechea imperială, înclinîndu-se de trei ori. După liturghie se face ungera cu sf. mir. Mitropolit de Nowgorod unge Tarului fruntea, ochii, nările nasului, gura, urechile, peptu și mâinile. După ce sună iar toate clopotele și se dau 101 tunuri, împărătu unge împărătesei fruntea, în fața tronului. Tarul intră prin ușa Tarilor în altar, se împartășește luînd pâine și vin separate, iar împărăteasa le ia amestecate. Apoi Maj. Lor sint felicitate pe tron, ca fiind încoronate și unse. Convoiul pornește apoi spre palatul Granovita, unde stau mesele întinse și perechea imperială se așază la o masă separată. Corpul diplomatic și cei care nu prînzese aci se due d'andăratele tot înclinîndu-se până es din Salon. Mareșali nobili, nobilimea, generali, etc. prînzese în corturi în curtea din Kremlin. După masă Maj. Lor se retrag în apartamentele interioare. Clopotele sună trei zile după încoronare neîntrerupt.

Seara va fi iluminată.

Franța
Atasatul militar austriac din Paris a fost mai de unăzi la Viena și a raportat despre activitatea militară în Franța. El spune, că se face mult pentru armată deși situația europeană e pacifică astăzi. Bugetul reshoiului pe anul 1884 e mai urcat decît cel din anul curent și Franța are de gînd să formeze o armată colonială, prin care se va mări oștiră cu 46 1/2 batalioane și 18 escadroane. Efectivul armatei franceze e mai mare și astăzi decît al Germaniei. Mai mulți anarhiști, cari au împărțit scrisori revoluționare prin casarmă, au fost arestați.

Serbia
Elena Marcovici, care fusese condamnată la moarte, apoi grațiată de regele Milan, a fost dusă la Pojarevat, unde va sta internată 20 de ani.

Funcțiunea organismelor ierarhice în biserică ortodoxă
Sub acest titlu I. P. S. Mitropolitul Bucovinei și Dalmației, Silvestru Morariu a publicat în ziarul „Candela“ din Cernăuți un articol de cea mai mare importanță pentru biserică ecumenică a răsăritului. I. P. S. S. pleacă de la cartea sinodală a Patriarchiei ecumenice, prin care aceasta reproabă sauțirea mirului sevărsită în biserică ortodoxă autocefală a României, zice eu o legittimă, indignațiune cumcă ar fi fost mai bine, dacă acea carte sinodală ar fi ramas acoperită de pulbere în țările patriarhiei, pentru ca publicîndu-se și ajungîndu-i vestea în tot pîmîntul, contrarii ortodoxiei au că bat în palme, au că cel puțin călîna din cap din compatimire.

Consimțînd eu atitudinea ce a luat biserică ortodoxă autocefală din România față cu Patriarhia Constantinopolului, Preasfințitul Silvestru spune în doua a importantului articol, că să facă Patriarhia Constantinopolului poată fi un centru al tuturor bisetodoxe, zicînd:

„Împreună cu s. Sinod al bisetodoxe din Regatul României, și noi „în Patriarhia din Constantinopol, de unde trebuie ceadă direcțiunea în toate biseteteres general al întregii biserice în privința dogmelor, a disciscicicultului.“

Mai adăogem însă cumcă mai rele să se dea direcțiune, și tat a fi *dictatorial sau monarchic* face curia papală din Roma, ei sinodalității bisericești, adică eu mintul *Episcopatului ortodox*, cum aci acceasta a doua parte a care este de cea mai mare importanță.

Mărginîndu ne pe lângă aceia în afacerea, sulevată de sânta notriarhia Constantinopolitană: mănu ni-au fost scopul, de a secunda S. Ierarchi ai Bisericii ortodoxe a României întru apărarea posautonomiă și autocefaliă a acestel pentruca sântul sinod al Bisericii prin actul sinodal din 23. Noemvri s'a fortificat canonic în contra unsiuni ierarchice, veri din care pu de bine, încât nu are lipsă de sacurs.

Scopul nostru principal, suscitafacerea, sulevată de Curia patriarhice ne-au umplut de mahnire și desustînem că ar fi fost mai bine, și fi fost sulevat, este de a atrage și Ierarchie Bisericii noastre ortodoxe tînduene, nu voim se zicem, la acela *stagnațiunea funcționării ortodoxe* și a santei noastre biserice ortodoxe pericolele iminente pentru ortodoxe, precum și la nesesitatea unprospărtați a organismelor ierarchice referințele și recerintele actuale a ricei.

Organismul bisericii ortodoxe, s'a desvoltat în secolii anteriori ai mului și s'a stabilit mai apoi în Sinoade ecumenice și locale, stătazi intact, și așezămintele canonice și publicate în limbile principale biserice, servesc de îndreptariu în ta doctrinei, a cultului și a discipicăt biserice ortodoxă ecumenică în biserice locale (naționale) din țeri, conservă caracterul dogmatic nic de una, sântă, catolică (sobornic și apostolică alui Christos biserice).

Inchiagarea evanghelică și desvoltoria a organismului bisericesc în ortodoxiei a urmat, după cum e cîn timpul clasic al bisericii creștină o parte cu privire la întinderea ea a imperiului Roman, iar pe alta pe considerarea la referințele faptice și chiar politice din acest imperiu, „Jumei“.

Până ce statul roman încreștin tu în putere, și organismul bisericesc ționa regulat spre fericirea popoarel tînestei. Insași comunitățile biserice preste marginile imperiului, de și de densele în canoanele sinodale este ertat a se organiza după imple locale se conformau, pe cît se poate organismul bisericesc din launtru im pe carele se razimau.

Iară după sfîsierea colosului im Roman în un imperiu răsăritean occidental și după dărîmarea succa- a unuia și aceluia-lalt, după desbinariului patriarhal de Roma eu creștin din țerile occidentale de comuniurarchică eu e-le patru scaune patri din orient; după căderea popoarel tînestei din Asia, Egipt și Europa o sub potestatea Califilor mahomedat tîndeau a stinge creștinismul, — și de urgia grea a fanatîmului musul deveni peste puțină funcționarea a a organismului bisericesc. Între acestrele ortodoxiei creștîneste rîversînd sale peste popoarele nordice, se com în conformitate eu deliniamentele caa universale, biserice particulare, cari u mai că susțineau relațiunile canonice corpu bisericei ecumenice, ei, pe cî eu putință, i veneau și în ajutor prin loace morale și materiale, spre a-l sus în viață și activitate.

Cu toate aceste, deși cătușile tiran natismului politico-religios al Musulmă cari strîng de căte-va veacuri trupul

(1) Plus mîncarea două zile la birul Ianache Dumitrescu, de lângă ministerul de interne. În ziua d'înteu s'a bînt numai 120 oca vin, iar a doua zi, după proclamarea deputatului, 70 oca vin. — (Nota Timpuului).

lui ortodoxiei, au mai slabit în veacul... totuși starea bisericii ortodoxe din... orientului este apăsătoare și deplorabilă și pentru aceea organismul ei nu funcționează așa ca centrul corpului bisericesc... desvolte viața proprie canonică, și ea... să se poată revărsa însuflețire și... organelor mai departate ale biserice... ecumenice. Pentru că ce autoritate... putere morală poate avea sântul scaun... patriarchal în biserica ortodoxă și chiar în... țări obveniente cu puterile seculare de... dacă arhiepiscopii supremi se pun și... după buna-plăcerea Visirilor Poar... otomane? Cum și până când se pros... ramii pomului vieții creștinești, dacă... una la a căreia rădăcina zace secura... mului, nu le poate mijloci sucurile e... elice? și cum nu vor seca aceste su... de viață, dacă înșiși lucrătorii, che... a cultiva și a susține în vigoare... al ortodoxiei, nu vor fi de ajuns nici... număr nici după puterea morală? O... ul preste tot, a căruia se zice a fi ce... marelui Constantin, devine tot mai... esant nu numai cât în privința poli... seculară, ci și în cea religioasă;... ru aceea și Catolicismul Papal și Pro... tismul Anglican, ai cărora misionari... e prin țările orientale, întind pe in... te rețelele confesionale, nu așa spre... quirea necredincioșilor, ci mai vertos... a incurca într'ensele pre fiii biserice... iloxe. Și oare santele scaune patriarhale... genere ierarhia ortodoxă de prin acele... posedate sau cucerite a câștiga acea putere... ală, ca să poată da pept cu astfel de a... nuni confesionale? Biserica națională din... atul Greciei, constituindu-se înainte... ate-va decenii, în înțelesul Canonului... și 39 al Sinodului al 6 ca biserica au... umă în cuprinsul unui stat autonom... atitudinea încordată din partea scaun... patriarchal în contra sinodului din A... era dictată de interesele bine înțelese... ortodoxiei? Comunitățile ortodoxe din... garia, Macedonia, Tesalia... se plâng de... îndelungat pentru impunerea de Epis... și Preoți greci, cari nu cunosc limba... arelor respective. Oare disconsiderarea... plângeri este canonică și justificată... punctul de vede al prosperității religio... e?

Am deunăzi ne anunțară ziarele relega... da manastire a mitropolitului din Sofia;... după depunerea mitropolitului din... grad, Episcopii din Serbia dându-si de... unile, biserica din noul regat este in... ent fără de Arhiepiscop. Oare scaunul ec... enic are cunoștința de aceste lucruri... orabile? și care a cercat a interveni... ru afacerea lor?

La aceste întrebări, răspunsurile nu pot... a decât negative. Și scaderile atinse și... e atele în funcțiunea individualităților... reliche nu sunt de tras pe seama orga... ului bisericesc, ci ele decurg mai vârl... dela puțina considerare a principiilor... nice, pre cari e urzit sistemul de ad... istrațiune al bisericeii ortodoxe în ge...

Într-o organizație canonică al Bisericeii or... todoxe ecumenice, abstragând dela unele... tane, direse parte după recerinte locale... se cu privința la referințele politice și... ale de pe atunci, sunt precisate nu nu... ecat pozițiunile canonice ale Episcopie... și mitropoliilor și Patriarhalelor și re... ulile lor reciproce, și și delineașmintele... ve la unitatea bisericeii în dogmele... nței, cultul liturgic și în morala evan... . Inseși bisericele de prin statele su... me, numite „autocefale,” sau, după... „autonoame,” deși în contra constituției... scaunul patriarchal a făcut în trecut și... și astăzi opozițiune, sunt prevăzute cu... umintele sinodale și puse în relațiuni... te atât cu scaunul ecumenic, cât și cu... alte individualități ierarhice și biseri... eciale. Rămâne deci, a pune în aplicare... ipiele canonice, pe o parte între mar... tuse de sfinții Părinți, iar pe alta... cu privire la referințele actuale și... nțele faptice ale Bisericeii ortodoxe... nere și ale bisericeilor particulare în de...

Agând firul desfășurării noastre pă... tice, vom se îndegătam încă unele re... tate concrete, cari ar merita consi... re, spre a se putea reînprospăta func... eia organismului nostru bisericesc.

Depend de la centru, pare-ni-se, că scaun... patriarchal de Constantinopol, după... tituirea sa tactică, este preocupat de... sentarea intereselor bisericești locale și... elor naționale grecești aducându și a... e de interesele religioase ale bisericeii-

lor ortodoxe de prin provinciile mai depăr... tate numai cât atunci, când pretensiunile... acestor din urma devin în concludiune cu... intere ale helenismului. Sanctitatea sa este... Arhiepiscop al Eparchiei Constantinopolitane, Mitropolit pentru Eparchiele, ce dep... deindean mai înainte de scaunul de Eraclea... precum și pentru cele ce după timp s'a... tras la provincia mitropolitană de Constan... tinopol, în fine Patriarhul în relațiune... cu mitropoliile din țările atinse în canonul... 29 al Sinodului al IV cu restrângerile fă... cute după timp în favoarea bisericeilor de... prin statele suverane. Precând sanctitatea... sa, pentru afacerile Arhiepiscopiei, ar fi... sa se prevedea cu un senat prosbiterial, pentru... agendele mitropolitane ar fi să conchiem... de două ori pe an Sinodul provin... cial, iar pentru reprezentarea patriar... chial ar fi să se constituie un Sinod per... manent din delegații mitropoliilor chiar de... prin alte țări, se confundă toate afacerile... acestea deosebite unele cu altele și pe... eș sunt informați, se tractează parte de un... consiliu cu participare de mireni, parte de... un sinod compus din câți-va Episcopi și... Arhiepiscopi fără de Eparchiele ce locuiesc în... Constantinopol. Nu este deci lucru de mi... rare, dacă în afaceri, ce ating interesele... religioase ale unei dintre bisericele naționa... le din țări mai departate, provin de la scaunul... patriarchal decisiuni, bunăoară ca cea de... curând în afacerea sfințirii Mirului. Za... ce deci în interesul bine înțeles al biseri... ceii ecumenice, iar bisericele particulare pot... pretinde cu tot dreptul, ca pentru afac... rile de interes general al ortodoxiei să se... constituie la scaunul patriarchal un Sinod... permanent compus din delegații Bisericeilor... autocefale și ai mitropoliilor lor autonome.

Bisericele, dechierate autocefale și provin... ciile mitropolitane autoame de prin ț... rile statelor suverane, sunt, ce e adevărat... emancipate de influința directă a scaunul... lui patriarchal, însă unele dintre acestea... sunt de tot restrânse prin legile politice în... libertatea, de a-și direge afacerile proprie... bisericești și pentru aceea în organizarea... lor, se îndepărtează din ce în ce de bazele... canonice. Oare în ast-fel de situațiuni ale... bisericeilor particulare o intervenire morală... a scaunului patriarchal nu ar fi îndegătată, după... cum se face adese din partea scaunul... lui patriarchal din Roma? Și afără de... aceasta, oare activitatea evanghelică a Bise... riceii ortodoxe în-de-obște nu ar câștiga in... suflețire și greutate morală, dacă între or... ganismele ierarhice particulare cât și între... aceste și între centrul organismului ierar... hice ecumenic, carele este scaunul patriar... chal, s'ar reînprospeta raportul contorm... principiilor canonice? Noi credem, că aceasta nu numai că... ar fi salutar pentru bisericele ortodoxe de... pretindene, ci este și un postulat nedisp... ensabil în interesul ortodoxiei. Pentru a... ceea recomandăm reînprospetarea și prec... isarea relațiilor canonice ale Bisericeii... cilor particulare și între sine și cu scaunul... patriarchal.

Dela ultimul sinod ecumenic, carele este... al șeptele ținut în Nicea la anul 783, au... decurs deja 1100 de ani. De atunci încoa... ce se mai ținură din când în când sinoade... locale, dintre cari unele tractară și des... pre afaceri cumpenitoare. Sinoade de ca... racter ecumenic însă nu se ținură, ci în... casuri de necesitate neamănilă, scaunele... patriarchale cu ierarhii bisericeilor particu... larie se înțelegea pe calea corespondinței. În... decursul acestui mieniu câte fortune crăncene... se descărcară preste biserica orientală din... afără? și câte întâmplări se pârindară în... launtru ei? Chiar pe urma evenemintelor, registre... de istoria seculară, proveniră și pre terenul bisericesc relațiuni... nouă și recerinte nouă, diferite de cele de... mai înainte, și d-oarce deveniră neevitabile... și mai multe formațiuni nouă, starea... actuală esteioară a bisericeii ortodoxe nu e... a asemenea celei din timpul sinodului ul... tim ecumenic. Stand lucrurile astfel, oare... se poate denega necesitatea unui sinod un... iversal, carele se cumpenească serios rela... tiunilor și cerințele actuale ale bisericeilor... ortodoxe îndeobște și să se consulte des... pre modalitățile aplicării eficace și saluta... rie a așezămintelor canonice? Devenind... prin bisericele occidentale starea lucr... rilor poate încă mai confusă, precum... este astăzi prin bisericele orientale se... conchiem conciliul Tridentin, carele fă... cend un regulament universal, se poate zice... că numai de atunci începu Biserica oc... cidentală a desvolta puterea morală, de ca... re se bucură și în prezent. Este deci un... postulat ulterior nedisputabil, de a se con-

chiama un sinod ecumenic să se ocu... pe cu discutarea întevale ale bisericeii ortodoxe cu relații... nile și recerințele actual

Prevedem și pricepem, împreună... unate cu conchiemarea necumenice pentru... aceea concedem, cea acestui postulat s'ar... putea amânimp mai departat, decum ar fi de... unoascem și aceea că mai înainte d'umarea... unui sinod ecumenic, ar tadiață și lămurită... starea lucrurilor singuraticile părți ale Bisericeii, și... preparate spiritele pentru așefetare cumpenitorie. Orisonul de... prafacerilor bisericești este în faptă jiu, adecă... restrins întreg marginiile ale bisericeilor... respective participând interesele generale... ale Or ecumenice se scapă din vedere. Particularism de... privire, ca ist a se lucru de mirare nici de... reprobarcă până în prezent nu există în bise... todoxă un organ de publicitate, carnijloei cel... puțin persoanelor ierarh bărbăților de... științe de pe la institericești înforinare... exactă despre sterurilor și cursul afacerilor... referitoaretrina, cult și disciplină. Un jurnal... ie al Bisericeii ortodoxe, fie cel puariu, redigat... în limbile principalești, adecă în cea elenică, slavicomănescă... se arată a fi de neapăra pentru reînprosp... etarea activității smului bisericesc în deobște, precumtră... năntă înaintea nchiemarea unui Sinod ecumenic. D

„Să învie Dumnezeu și respiească... contrarii ortodoxiei.”

„Precum se stinge fune stingă toată... cugetarea voitoare de

„Precum se topesce cea fata focului, așa să peară toată aera în... duna bisericeii ortodoxe.

„Iară dreptii văzând pica lor Bisericeii... ca pre o mircasă înmăscă împodobită cu... vesmântul mănt întru Christos, să se veselească zieli

„Aceasta este ziua, car făcut Domnul, ca... să ne bucurăm și ne veselim întrinsa.”

Din Districte

Ardere. — În noaptea 14 Aprilie 1883, an ars o casă și coa ale locuitorului Nicolae Dumbră dicomuna Căldărești, județul Buzeu, dorea cu 3 vaci, 6 oi, 4 miei, 1 chila și 1 banți mălăiu și alte obiecte.

Spânzurare. — Locuitor Ioan I. Perța din comuna Godești, în Buzeu, care se afla alienat de mailt timp, și se găsea dat sub îngrijirea lor și a soției sale, dispărând de a cas ziua de 29 Aprilie 1883, s'a găsit surtat.

Inecat. — Locuitoruan N. Tănase din comuna Bărgaoanii, jud Neamțu, căzut la vițitul beției, s'a înec în lăleștul din comuna Vlădicieni.

ACTE OFIALE

I. Domnu C. I. Teorescu, ajutor de corespondență la biroul înveteșmentului primar din divisiă scoar, se numese în postul de secretar al edilului permanent de instrucțiune, remas cant prin decedarea titularului.

Art. II. Domnu C. ascar, arhivarul divisei scoalelor, treca postul de ajutor de corespondență la biroul înveteșmentului primar, în locul domnu Teodorascu

Art. III. Domnu Pet Stănescu, cel mai vechi copist al divisiunise numeste arhivar în locni domnului Clascar.

Varidăți

Comoara țarilor. — D. Victor Tissot, în cartea sa „Rusia și țuși,” descrie comorile și bogățiile aduate de secolii în palatul Kremlin, și carevor contribui pentru o mare parte la stăruirea serbărilor Țarului la Moseva:

Poetii arabi, declara D. Tissot, n'au văzut nici o dată, elia la Khaliful Harun-al-Rashid, asemenea grămădire de safire, de diamante, de smarande, de pirosele.

Tronul Țarului Alecsis Mihailovici este împodobit cu 876 diamante și cu 1223 rubine. Tronul de aur trimis lui Ivan IV de către șahul Persiei este constelat de 2000 pietre scumpe, și acela al Țarului Boris Godunof, darul unui alt suveran oriental, cu 2254 pietre scumpe.

Coroana împărătesei Ana Ivanovna este o coroană de stete formată din 2500 diamante și de o mulțime de rubine: cel mai mare este pretuit 60,000 ruble.

Un sceptru de aur al lui Vladimir Monomae împodobit cu 268 diamante, 300 rubine și 15 smarande. Și aceste căciuli cu fund de aur ce s'ar crede de o roue de brilante, și aceste colane, aceste lanțuri din secolul XI-a, aceste dantele de aur și de mărgăritare, aceste castane, aceste rochii de brocart căptușite cu purpură și cu blani scumpe, te uimesc prin luxul lor asiatic! Te-ai crede la marele Mongol, sau în palatul acestor gnomi de la Rin care furase comoara Niebelungienilor.

Ce putere uriașă trebuie pentru a ridica aceste cano, aceste pahare, aceste cupe de aur masiv, înalte de șapte picioare și cântărind 25 oca! În aceste vase uriașe împrejurul cărora niște bacante despletite eșeanta hora vinului, Țarii beau „această nectarie, delicioasă, prinoasă, cerească, invoselitoare, dumnezeiască licoare,” despre care vorbește Rabelais.

(Vocea Prahovei).

Ultime

INFORMAȚIUNI

Dumnică, 8 a curentei, vor avea loc alergările de cai, lângă școala de agricultură.

LYCEUL SF. GHEORGHE

Se aduce la cunoștința d-lor subscriitorii la acțiunile liceului Sf. Gheorghe că ultimul termen pentru efectuarea celui d'al II-a versământ s'a fixat la 30 Maiu. — Versămintele se vor face, ca și în trecut, la Banca Națională a României, în București și la sucursalele sale, în provincie, din orașele Galați, Brăila, Iași și Craiova.

Subscriitorii din județele unde Banca n'are sucursale sunt rugați a trimite banii direct administrațiunei din București, str. Colței No. 21.

Recepșile se vor libera și trimite în provincie imediat după primirea banilor.

Se amintește tot odată d-lor acționari cari sunt în întârziere cu primul versământ că sunt rugați a l'efectua cât mai neîntârziat; comitetul având necesitate d'a încheia compturile sale.

„NAȚIONALĂ“

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE

Sosind timpul asigurărilor în contra pagubelor de grindină venim a atrage atențiunea d-lor agricultori asupra mării importanțe a acestor asigurări, comunicând tot-d'odată că am înzestrat pe agenții noștri din toată țara cu instrucțiunile necesare pentru primirea și efectuarea acelor asigurări.

Consiliul nostru de Administrație a decis de a menține ca în anul trecut participarea asigurărilor cu 15% la câștigul net, ce va rezulta din atacările de grindină din țară.

Aducem această la cunoștința domnilor exploatare de moșii și suntem convinși că astăzi, după ce s'au putut convinge în anul trecut de strictețea și lealitatea cu care ne-am împlinit obligațiunile luate, ne vor acorda și mai voios favoarea d-lor.

Primim asigurări și în biroul Direcțiunei noastre strada Carol I No. 9 și la Agenția noastră principală pentru Districtul Ilfov, Calea Victoriei No. 23.

Diracțiunea Generală

Institutul de Hydrotherapie, Orthopedie, Băi Hygienice, etc.

Convocare

Conform art. 28. din statute, adunarea generală a acționarilor societății, este convocată pentru ziua de 8. Mai curent, la ora 1 1/2. p. m. în localul Societății.

Președinte, Dr. Marcovici.

Director, Constantinii

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB

TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipsanilor No. 60.

Pe ziua de 6 maiu 1883.

	Cump.	Vând
50lo Renta Amortisibilă.	928 1/2	921 1/2
50lo Renta Română Perpetuă	911 1/2	921 1/2
60lo Obligațiuni de stat.	98 1/2	99 1/2
60lo Oblig. Căilor f. Rom. regale	103 —	104 —
50lo Municipale	86 1/2	87 1/2
10 fr. Casei Pensiunilor 300 l	225 —	230 —
50lo Scrisuri fonciare rurale.	92 1/2	92 1/2
70lo Scrisuri Rurale.	104 1/2	105 1/2
50lo Scrisuri fonciare urbane	99 1/2	90 1/2
60lo	99 1/2	100 1/2
70lo	103 1/2	104 1/2
Impr. cu prime Buc. (20 l b.)	31 1/2	32 1/2
Acții Banței Naționale Române 250 l	1420	1430
„ Soc. cred. mob. rom. 250 l	230 —	232 —
„ Rom. de construcții 500 l	528 —	530 —
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l	378 —	380 —
„ „ Naționale 200 l	234 —	236 —

Diverse

Aur contra argint.	2 —	2 1/4
„ Bilete de Banque	2 —	2 1/4
Fiorini valoare Austriacă.	211 1/2	212 1/2
Mărci germane.	1 25	1.25 —
Bancnote franceze.	99 1/2	100 1/2

BASILE C. LIVIANU

ADVOCAT

anunță Onor. sa clientelă că s'a mutat în strada Principatele Unite No. 7.

C. G. DISSESCU avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis. (În fața Bisericeii Luterane).

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială.

D-nu I. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medie secundar în Viena în clinicele lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decabal N. 20 (îndosul Barăției.)

DE INCHIRIAT un salon frumos mobilat cu camere de dormit

Strada Pietii Amzei No. 6.

MEDIC ȘI CHIRURG

Dr. A. WEINBERG

OCULIST

fost șef de Clinica în Paris

Consultațiuni de la orele 8-9 a. m. și de la 3—5 p. m.

București strada Smărdan No. 6.

ESPOSIȚIUNEA AMAN

este deschisă în toate zilele de la 10—4 ore în Curtea Bisericeii Stavropoleos.

Devănzare sau de Inchiriat na livada (făceață pe moșia Fundeni (Colentina) vis-a-vis de Zahanaoa cu un întindere de 100 stăngeni tădă și un casă; se poate face și o fabrică. Doritorii se pot adresa la D-nu A. Iehalsky în strada Inocenții No. 5 biss.

DE INCHIRIAT două odăi mobilate

Strada Modei No 2

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SIDISTINS MAGASIN



No. 2. Colțul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa un imens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băieți, din stofele cele mai moderne confecționate dupe noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocimiu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și refiot gro-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. Cavalerul de Mode.

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatose

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente; brânzeturi străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală etc.

Un bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite marinade, de Barbuni, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

Sosese meren stridii proaspete de Ostanda și Constantinopol, Icre proaspete, moi și tescuite de morun; Icre de chefal, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și liqueruri din cele mai alese. Ceaini chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; pesmeți din cele mai renumite fabrici străine.

In curând sosesc pește proaspăt de Constantinopol. Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocau vin roșu și alb de calitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfid ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și calitatea mărfii dar și de un serviciu prompt și onest.

I. HERTER

ATELIER DE PHOTOGRAPHIE

Str. Știrbey-Vodă No. 9.

Prin această am onoare a recomanda Onor. public atelierul meu artistic aranjat după syst. noul cel mai nou și prevăzut cu aparate noi.—Prețurile reduse și lucrarea foarte fină. Onor. public care n'a avut în a ocaziunea de a se convinge de lucrarea mea n'are de cât a ne onora cu prezenta d-lor și sperăm ca se vor asigura de perfecțiunea Atelierului meu.

Se primește ori-ce lucrare atingătoare de această artă precum: Reproducție, lucrari în starea naturală etc.—Orele de posat sunt în toate zilele, atât în timp frumos cât și în timp inorat de la 9 ore a. m. până la 4 p. m.

In acest atelier se găsește și tablouri în pictură originale de vânzare.

Par la présente j'ai l'honneur de recommander à l'honorable public mon atelier artistique arrangé d'après le système le plus nouveau et pourvu d'appareils tout neufs.—Les prix sont réduits et le travail très fin. L'honorable public qui n'a pas encore eu l'occasion de se convaincre de mon travail n'a qu'à nous honorer de sa présence et nous espérons qu'il s'assurera facilement de la perfection de mon atelier.—On se charge de toute espèce de travail concernant cet art, comme: reproduction, travaux à l'état naturel etc.—On peut poser tous les jours, que le temps soit beau ou couvert, depuis 9 heures du matin jusqu'à 4 heures après midi.

A SOSIT LA

MAGASINUL DE

Delicatose & Coloniale

D. G. MOCIANU

Vis-à-vis de Teatrul Național

Ape minerale Proaspete, Franceze și Germane.

Asemenea tot felul de brânzeturi noi. Cu toată stima D. G. MOCIANU.

Tablouri în ulei

PERVAZURI

și

OGLINZI

se cumpără etine și bune numai direct în fabrica lui.

GUSTAV KERSTAN

Viena, II. Körnergasse I

Cataloage și liste de prețuri gratis și francs.

INSTITUTUL MEDICAL

BUCURESCI

6: strada vestei 6, (LANGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematice, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1 Bae abur 3.—
1 bae de puțină cu și fără duși lei 2,50
1 " " " ciment pentru medicamente " " 2.—
1 dușă rece sistematică " " 1,50

BAIDEABUR

SIDE PUTINA

NOTĂ. 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.

2. Pentru Dame, însă băile de abur odată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiane.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcția.

Un profesor de limba Franceză

având câte-va ore disponibile pe zi, dorește a le întrebuița. Recomandațiuni foarte bune. A se adresa la Administrația ziarului de la 3 până la 5.

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaile prime

PARIS 1878
Medailă de aur

12 FRANCI rate lunare

A se feri de Imitații

Mașină de cusut a lui SINGER CO NEW-YORK

G. NEIDLINGER, Agent general



MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCȚIUNE SIMPLĂ ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MASINI, DEPLINĂ GARANȚIE: FĂCÎND FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRECUT SAU VENIUT PEȘTE 1/2 MILION MASINE, SE VIND IN CASURI CĂTE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA

dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi în zi.

IPSOS DE CAMPINA

CEA MAI BUNĂ, MAI FRUMOASĂ

MAI SOLIDĂ ȘI MAI EFTINĂ

TENCUALĂ PENTRU CASE

Mare deposit la D-nii F. Bruzsesi & C-ie
Calea Victoriei 55

PENTRU POSESORII DE CARAMIDARIE

recomand mașinele mele de abur cari pot fi mișcate și prin animale sau cu mâna, pentru cea mai avantajoasă fabricațiune de CARAMIZI ORDINARE ȘI SCORBOROASE PIETRE ARTIFICIALE



TUBURI DE LUT OLANE

Lespezi de coridoare, trotoare etc.

Prospecte franco și gratis a se adresa la

Louis Jaeger in Ehrenfeld Cöln (Colonia) Germania



Vin di Pepton Pepsic de Chapoteaut

Pharmacist de prima clasă la Paris

A hrăni pe balnavi și pe convalescenți fără a le obosi stomacul este o problemă ce n'a putut fi, cu satisfacțiune, rezolvată de cât gracie acestui aliment. Un păhărel cu acest vin conține de ce grame de carne de vaca cu desăvârșine digerată, asimilabilă și descărcată de părțile insolubile ce se mistuiesc în grentate. Acest aliment lucră în corpul nostru, precum și în casurile de digestiuni dificile, desgustul de alimente, anemie, diferitele slabiciuni pricinuite, de tumeri, afectiuni cancerose, dysenteria, diabetul, friguri, în fine, mai în toate casurile unde avem trebuința a hrăni pe bolnav, pe ofticos, pentru a susține forțele lor prin t'ua aliment reconstituant ce în dadar vom căuta a găsi în extracturi san demuri do carne în buliune concentrate etc.

Vinul CHAPOTEAUT este nutrimentul cel mai hrănit al bătrânilor, precum și al micilor copilași pentru a ogmenta principiurile nutritive al laptelui ce li s'a dă.

Deposit la Paris: 8 str. Vivienne precum și la diferitele principale Pharmacii